## Наш маяк: Сабира Манатовна

Быть учителем— это не просто профессия. Это высокое призвание, особый талант и благородная миссия. Хочется сказать самые тёплые и искренние слова благодарности нашим наставникам. Прошли годы с тех пор, как я окончила школу. Из-менилась жизнь, выросли дети, сменилась работа... Но для своих учителей мы навсегда остаёмся учениками — так же, как дети остаются детьми для своих родителей, несмотря на возраст.

Манатова Сабира Манатовна — педагог от Бога! В её лице — не просто учитель английского языка, а Человек с большой буквы. Её уроки — это не только грамматика и лексика. Это уроки жизни, доброты, трудолюбия и ответственности. Даже находясь на заслуженном отдыхе, Сабира Манатовна не отдаляется от нас, своих учеников. Она всегда рядом — на связи, готова помочь, подсказать, поддержать. Благодаря ей многие из нас выбрали профессию учителя английского языка и добились успеха. И сегодня она продолжает делиться своим бесценным опытом, помогает готовить учеников к ЕНТ, даёт советы по эффективной методике подготовки, вдохновляет. Сабира Манатовна — кавалер ордена «Дружбы

народов» (1981 г.), и среди её учеников фессора, кандидаты педагогических наук.

Она постоянно развивается сама: читает, выписывает журналы и газеты, разгадывает сканворды, тренируя память. Сабира Манатовна помнит каждого ученика — его характер, истории, мечты. Она занималась индивидуально с каждым, проводила по вечерам дополнительные занятия, вкладывая душу в каждого из нас.

Помню, как однажды я не пришла на факультатив из-за плохой погоды. А когда увидела единственный свет в окнах её кабинета, горящий на всём третьем этаже школы, мне стало очень стыдно. Этот случай стал для меня уроком на всю жизнь. И сейчас, спустя годы, я хочу попросить прощения у своего Учителя. Этот момент научил меня всегда держать слово, относиться ответственно к каждому делу и, главное, — быть



человечной. Эти строки я пишу от имени всех благодарных учеников Сабиры Манатовны. Нас много. Каждый из нас хранит в сердце тёплые воспоминания, добрые слова и свет, который она зажгла в наших душах.

Дорогая Сабира Манатовна! От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жиз-ни, душевного спокойствия и радости. Вы — наш маяк! Вы освещаете наш путь своей верой в нас, своей духовной поддержкой. Спасибо Вам за то, что Вы есть в нашей жизни!

С глубоким уважением, Ваша ученица, выпускница Сырымбетской средней школы им. Ш. Уалиханова 1992 года, Шынаргуль АЙТЕНОВА.

## Уважаемые жители Имантауского сельского округа!

Администрация сельского округа обращается к вам с призывом задуматься о здоровье— своём и своих близких.

Злоупотребление спиртными напитками и употребление наркотических веществ представляют серьёзную угрозу для каждого человека. Они разрушают не только физическое здоровье, но и психику, отношения в семье, карьеру, будущее.

Алкоголь и наркотики:

- вызывают привыкание и зависимость;

 приводят к болезням сердца, печени, мозга;
становятся причиной бытового насилия, ДТП, правонарушений; разрушают семьи и оставляют детей без поддержки.

Особенно важно уберечь молодёжь от влияния пагубных привычек. Мы, взрослые, должны подавать правильный пример, говорить с детьми, вовлекать их в спорт, творчество, полезные дела.

Призываем всех жителей быть внимательными к себе и окружающим. Если вам или вашим знакомым нужна помощь — обращайтесь в местный акимат или поликлинику. Поддержка есть!

Здоровое село — сильное село!

К. СЕЙТКАЛИЕВ, аким сельского округа.

### Здоровый образ жизни - выбор будушего

Уважаемые жители Лобановского сельского округа! В последнее время всё чаще мы сталкиваемся с тревожной проблемой — распространением алкоголизма и наркомании, особенно среди молодёжи. Эти явления разрушают не только здоровье человека, но и его судьбу, семейные отношения, моральные ценности и общественное благополучие.

Алкоголь и наркотики — это не способ уйти от трудностей, а путь с их увеличению. Они подрывают физическое и психическое здоровье, снижают работоспособность, приводят к преступлениям и несчастным случаям. Особенно опасно то, что пагубные привычки затрагивают молодое поколение, ведь именно молодёжь является будущим нашего села, района и страны. Сегодня наша общая задача— воспитывать у подрастающего

поколения осознанное отношение к жизни, к своему здоровью, формировать устойчивые нравственные и семейные ценности. В учреждениях образования, культуре и спорте ведётся профилактическая работа: проводятся встречи с врачами, психологами, представителями правоохранительных органов, спортивные и культурные мероприятия.

Однако никакая работа не даст результата без участия родителей и всего общества. Только совместными усилиями — семьи, школы, общественности и местных органов власти — мы сможем остановить распространение пагубных привычек, создать условия для здорового, активного и счастливого будущего наших детей.

Призываю всех жителей сельского округа вести здоровый образ жизни, быть примером для молодёжи и не оставаться равнодушными к этой проблеме. Пусть в каждой семье царят мир, согласие и забота о здоровье!

С.КОШКАРБАЕВ, аким Лобановского сельского округа.

# Человек труда



Повар в пришкольном интернате — это не просто человек у плиты. Это тот, с кого начинается домашний уют для детей, живущих и обучающихся вдали от родных стен. Для воспитанников интерната сто-– не просто место приёма пищи. Это пространство, где пахнет домом, где горячая каша напоминает мамины заботливые руки, а ароматные лепёшки дарят ощущение тепла и защищённости.

Каждый новый день для поваров интерната начинается задолго до школьного звонка. Необходимо продумать меню, учесть нормы питания, подобрать свежие продукты, всё подготовить, всё успеть. Но главное — приготовить с душой. В условиях интерната особенно важно, чтобы питание было не только сбалансированным и полез-

ным, но и вкусным, с нотками домашнего уюта. Вот уже десятый год на кухне нашего интерна-



та трудится Батпаева Сымбатты Пазылбековна человек с добрым сердцем и золотыми руками Её уважают и любят как дети, так и коллеги. За плечами — богатый профессиональный опыт, а в сердце — настоящая любовь к своему делу и к каждому ребёнку. Сымбат Пазылбековна знает вкусы своих воспитанников, умеет порадовать привычными домашними блюдами и всегда внимательно относится к детским пожеланиям. Утро в интернате начинается с запаха ароматной каши или запечённых овощей, а в праздничные дни стол превращается в настоящее кулинарное торжество -- с вкусными угощениями, тёплой атмосферой и детскими улыбками. Работа повара— это ежедневная ответственность и кропотливый труд. Особенно в интернате, где правильное питание — залог здоровья, хорошего самочувствия и настроения воспитанников. Это и строгие санитарные нормы, и тяжёлый физический труд, и постоянное внимание к деталям. Но наш повар не жалуется наоборот, она гордится своей профессией и

вкладывает в неё душу. С глубоким уважением и благодарностью мы говорим спасибо человеку, который каждый день делает жизнь детей в интернате теплее, вкуснее и уютнее. Когда забота начинается с кухни чит, она настоящая

Профсоюзный комитет работников образования Казанской СШ Айыртауского района.

### Лес - наше богатство

Ежедневно мы оглядываемся и видим вокруг себя деревья, траву, цветы, птиц, насекомых, животных. Это все природа. Человек - часть ее. Но у человека есть возможность изменять природу. Каждое изменение сказывается на окружающей среде. Изменять природу человек должен осторожно, потому что отдельные действия могут

От человека зависит, сохранит ли он природу или разрушит. Нам нравятся чистый воздух, прозрачная вода в реках, зеленая трава на лугах, могучие деревья в лесах. Это жизнь. И наш долг - сохранить это все. Без природы человек погибнет.

наносить вред и даже при-

вести к гибели.

Лес - лёгкие нашей планеты. Один его гектар избавляет воздуха. Зелёные насаждения боты всех и каждого. воздухе в 2,5 раза, а вредных газов и дыма - в 2 раза, значительно снижают шум, регулируют температуру атмосферы,

защищают от ветра.

Неповторимая красота лесов - неиссякаемый источник творчества, здоровья и бодрости человека. В нашем Шалкарском филиале РГУ ГНПП «Кокшетау» уделяется большое внимание восстановлению лесов, защите их от пожаров, вредителей и болезней. Ежегодно проводится посадка леса, идет содействие естественному возобновлению на вырубках, развешиваются скворечники, проводится устройство минерализованных полос и уход за ними, многие другие виды работ.

Каждый человек может посадить дерево и накормить птиц. Мы должны осторожно вести себя на лесных лужайках и берегах озер, не оставляя после себя мусор. Если так будет делать хотя бы каждый школьник, то и это будет весомый вклад в дело сохранения природы. Зелёный от углекислого газа и пыли 18 наряд лесов - всеобщее достоя-миллионов кубических литров ние, и он требует внимания, за-

мастер леса лесничества Акана сері Шалкарского филиала РГУ ГНПП «Кокшетау».

## Аттестация библиотечных работников Айыртауской районной библиотечной системы

Быть библиотекарем — значит не просто работать с книгами. Это значит быть проводником к знаниям, вдохновению и культуре, помогать людям находить ответы, открывать новые горизонты и сохранять память поколений. Работа библиотекаря требует широты кругозора, терпения, любви к людям и искренней пре**данности своему делу.** Библиотека сегодня — это не

только место, где хранятся книги, но и живой культурный центр, объединяющий людей разных возрастов и интересов. Здесь рождаются идеи, проводятся встречи, обучающие программы и творческие мероприятия. Она помогает формировать читательскую культуру, развивает духовность и укрепляет связь человека с его родной землёй.

Роль библиотек и библиотечных работников в современном обществе трудно переоценить. Они сохраняют традиции, поддерживают образование и спо-

Аттестация библиотечных работников является важным элементом повышения профессионального уровня, совершенствования качества обслуживания читателей и стимулирования творческой активности сотрудников.

10 октября в Айыртауской районной библиотеке прошла аттестация сотрудников библиотечной системы района. В мероприятии приняли участие 22 библиотекаря, среди которых 4 специалиста районной библиотеки и 18 библиотекарей из сельских филиалов.

Аттестация началась с тестирования, включавшего 60 вопросов, направленных на проверку профессиональных знаний, ком петенций и уровня подготовки библиотечных работников. Все участники успешно справились с заданиями, показав высокий уровень профессионализма и ответственности.

Работу аттестационной комиссобствуют культурному развитию сии возглавила председатель каждого человека. — руководитель КГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков акимата Айыртауского района Северо-Казахстанской области» Уте-улина Г.Д. В состав комиссии также вошли: Жандосова С.Д., Гулетаева М.А., Кузьмина К.Ю. Секретарём комиссии выступила Габдуллина М.А.

Проведение аттестации позволило оценить уровень квалифи-кации библиотекарей, определить направления дальнейшего профессионального развития и подтвердить важность системагического повышения знаний в сфере библиотечного дела.

Мероприятие прошло в деловой и конструктивной атмосфере. Был отмечен значительный вклад работников библиотек в развитие культуры и образования Айыртауского района.

М. ТУЛЕТАЕВА, методист Айыртауской районной библиотеки.

#### Объявление

ТОО «РЕСУРС 2018» уведомляет о проведении Общественных слушаний в форме публичных обсуждений по проекту «Техникоэкономическое обоснование перевода земель особо охраняемой природной территории государственного национального природного парка «Кокшетау» в земли запаса для добычи вольфрамовых руд на месторождении Баян».

Проект будет доступен в Информационной системе https://hearings.ndbecology.gov.kz/, в разделе «Общественные слушания», с 31.10.2025 года для предоставления замечаний и предложений в гечение двадцати рабочих дней.

Заказчик: TOO «Ресурс 2018», г. Астана, район Есиль, ул. Сауран, 20-130, 8-777-892-3951, БИН 180840006518, tooresurs2018@gmail.com; Разработчик: ТОО «ЦДЗ и ГИС «Терра», г. Алматы, м-он КОК-ТОБЕ, ул. Розы Баглановой, д. 83, БИН 990240008036, utyasheva71@mail. ru , + 7 (727) 236-08-74;\_

МИО: КГУ «Управление природных ресурсов и регулирование природопользования акимата Северо-Казахстанской области», г. Петропавловск, ул. Парковая, 57 «в», тел. 8(7152)53-36-38, e-mail: dpr@sko.gov.kz.